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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2205/10-07-2020 Αναφορά  της Βουλής των Ελλήνων

ΣΧΕΤ :    Η με α.π. 2205/10-07-2020 Αναφορά του Βουλευτή κ. Αρσένη Κρίτωνος, του ΜΕΡΑ25 (α.π. 
ΔΙΠΑ  68008/4393/23-07-2020)

Σε απάντηση της ως άνω σχετικής Αναφοράς με θέμα «Για το φαράγγι του Ξηροποτάμου» στην Π.Ε 
Δράμας, ,  σας ενημερώνουμε στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας,  τα εξής:

1. Η Υπηρεσία μας, ως προς τις εξορυκτικές δραστηριότητες, έχει ως αρμοδιότητα την 
περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων της υποκατηγορίας Α1 της 5ης ομάδας 
έργων και δραστηριοτήτων (εξορυκτικές και συναφείς δραστηριότητες) της κατάταξης δημόσιων 
και ιδιωτικών έργων και δραστηριοτήτων σε κατηγορίες και υποκατηγορίες. Σε ότι αφορά τα 
λατομεία μαρμάρου (εντός προστατευόμενων περιοχών του Δικτύου  NATURA 2000), η 
αρμοδιότητα αφορά σε αυτά με έκταση άνω των 150 στρ. 

2. Για την Π.Ε Δράμας, που περιγράφεται στην ως άνω Αναφορά, η Υπηρεσία μας,  αξιολογεί 
σχετικές ΜΠΕ για εκμεταλλεύσεις ή έρευνες μαρμαροφόρων περιοχών και έχει εκδώσει, κατά το 
παρελθόν, ΑΕΠΟ για τις συγκεκριμένες δραστηριότητες. Στις ΑΕΠΟ αυτές, περιλαμβάνονται, οι 
κατάλληλοι όροι-προϋποθέσεις, μέτρα και περιορισμοί, για την ορθή περιβαλλοντικά 
λειτουργία του εξορυκτικού έργου και για την αποκατάσταση όλων των χώρων από τις 
εξορυκτικές εργασίες καθώς και για την προστασία του φυσικού και ανθρωπογενούς 
περιβάλλοντος της ευρύτερης περιοχής. 

3. Επιπροσθέτως κατά την αξιολόγηση των ΜΠΕ των συγκεκριμένων δραστηριοτήτων, λαμβάνεται 
ιδιαίτερα υπόψη η περίπτωση ύπαρξης προστατευόμενων περιοχών και των σχετικών 
οικοτόπων που υφίστανται εντός αυτών. Ειδικότερα μετά την έκδοση του Ν.4014/11, κατά την 
αξιολόγηση των ΜΠΕ, για τις προστατευόμενες περιοχές, συνεξετάζεται η Ειδική Οικολογική 
Αξιολόγηση των περιοχών NATURA 2000 και εκτιμώνται και αξιολογούνται όλες οι παράμετροι  
και οι ενδεχόμενες περιβαλλοντικές επιπτώσεις στο ευαίσθητο οικοπεριβάλλον των περιοχών 
αυτών. 

                                 Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ της ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
                                              ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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